
Školní plán 2025/26 

Dopravní výchova 

 

1. Komplexní přístup a integrace do výuky 

Náš plán dopravní výchovy je komplexní a dynamický. Místo, aby byla tématem na pár hodin 

ročně, je trvalou součástí vzdělávacího programu, kterou přizpůsobujeme věku a potřebám 

žáků. Kombinace kvalitní teoretické výuky s pravidelným praktickým tréninkem na dopravních 

hřištích a zapojením do projektů se jeví jako nejúčinnější model pro výchovu zodpovědných a 

bezpečných účastníků silničního provozu. Tímto způsobem žáci přirozeně chápou, že dopravní 

výchova je relevantní a propojená s jejich každodenním životem. V mladším školním věku se 

děti učí základní pravidla pro chodce a cyklisty, a to spíše formou hry a zábavných aktivit. S 

rostoucím věkem se pak výuka prohlubuje o složitější témata, jako jsou pravidla pro jízdu na 

koloběžce, jízdu v hromadné dopravě nebo jak správně reagovat u dopravní nehody. Cílem je 

rozvíjet u žáků dopravní gramotnost a klíčové dovednosti pro bezpečný pohyb v moderním 

světě. Nejde jen o pasivní osvojení pravidel, ale o jejich aktivní aplikaci a pochopení v reálném 

kontextu. 

2. Bezpečný start do nového školního roku 

Na začátku školního roku se zaměříme na praktickou prevenci. Oslovíme ke spolupráci rodiče 

žáků – informativní článek na webu školy a sociálních sítích. 

Bezpečná cesta do školy: Žáci se seznámí s nejbezpečnější cestou do školy. Místo teoretického 

poučování se zaměříme na "bezpečnostní procházky" po okolí, kde s učitelem rozeberou 

konkrétní rizika a bezpečná místa. Seznámí se s pravidly používání školního kolostavu. Taktéž 

budou naši žáci poučeni o bezpečnosti a seznámeni se správným chováním chodců /chůzí  

na chodníku, přecházením vozovky, správným rozhlížením, světelnou signalizací/  

před vycházkami, každým výjezdem, exkurzí, prázdninami, při cvičení v přírodě. 

3. Výzva Pěšky do školy 

Již po čtvrté se zapojíme do projektu „Pěšky do školy“ (15. – 19. 9. 2025), abychom podpořili 

zdravý životní styl a ekologické chování, znalosti, ale i kritické myšlení a empatii žáků. 

Fyzická aktivita: Budeme motivovat žáky k chůzi a sportu. 

Kreativní projektové aktivity: Třídy se kreativně zapojí a vytvoří, odprezentují a aktivně se 

budou podílet na propagaci projektu. Tyto aktivity umožňují žákům se tématu věnovat hlouběji 

a z různých úhlů pohledu. Cílem je zklidnit dopravu v okolí školy a změnit stereotypy a špatné 

návyky školáků. 

4. Týden dopravních dovedností 

Během dubna se zaměříme na praktické dovednosti s využitím našich interaktivních nástrojů. 



Dopravní hřiště: Žáci 4. ročníků se tradičně zúčastní praktického kurzu na dětském dopravním 

hřišti, kde si vyzkouší všechna pravidla silničního provozu v bezpečném prostředí, a to jak  

v roli cyklistů, tak chodců. 

Soutěž "Mladý cyklista": Vybraní žáci 5. a 8. ročníků se utkají ve školním kole. Vítězové pak 

budou reprezentovat školu na okresní soutěži v Nymburce. 

Aktivity napříč ročníky: S využitím interaktivních tabulí, panelů OPTOMA, 3D brýlí a 

virtuální reality si žáci projdou nebezpečné dopravní situace v simulovaném prostředí. Žáci  

1. stupně se zaměří na chování chodců a cyklistů s využitím dostupných interaktivních 

materiálů, pracovních listů a her. Se staršími žáky se budeme věnovat moderním dopravním 

prostředkům jako jsou elektrokoloběžky a in-line brusle a zopakujeme s žáky pravidla pro jejich 

bezpečné používání.  

Aktivity napříč předměty: V matematice mohou žáci počítat rychlosti, brzdné dráhy nebo 

vést statistické analýzy dopravních nehod. V českém jazyce budou tvořit slohové práce, 

reportáže z dopravních situací, psát scénáře pro preventivní spoty. Ve výtvarné výchově a 

informatice budou navrhovat vlastní interaktivní dopravní značení nebo grafické materiály  

pro osvětové kampaně. 

5. Spolupráce a dlouhodobé aktivity 

Spolupráce s IZS: Budeme pokračovat ve spolupráci s Policií ČR, městskou policií Poděbrady 

a dalšími složkami Integrovaného záchranného systému na besedách, navštívíme služebny, 

zúčastníme se Dne s Policií ČR a složkami IZS a jiných tematických akcí. 

BESIP, Tým silniční bezpečnosti a Markétina dopravní výchova: Zapojíme se  

do vyhlášených výtvarných a literárních soutěží, budeme veřejně prezentovat výtvory žáků. 

Kocour Preventista: Navážeme spolupráci se spolkem, který se věnuje vzdělávání a prevenci 

v oblasti laické první pomoci. 

Komunikace s rodiči: Rodiče budeme pravidelně informovat o našich projektech na webu a 

sociálních sítích školy, na třídních schůzkách a prostřednictvím školního portálu Bakaláři, také 

využijeme Padlet, kde budou k dispozici edukativní materiály a videa pro domácí použití. 

Aktivní spolupráce s rodiči zajistí, že děti uplatňují naučené dovednosti i mimo školu. 

Propagace: Do prostor školy umístíme speciální makety dětí a budeme pravidelně aktualizovat 

informační panely na chodbách, aby téma zůstalo stále aktuální. 

Tento inovovaný plán nám umožní vychovat z našich žáků zodpovědné a ohleduplné účastníky 

silničního provozu, kteří nejen znají pravidla, ale také jim rozumí a dokáží je aplikovat  

v každodenním životě. 


